Probny egzamin maturalny z informatyki
Poziom rozszerzony — czesc 11

OCENIANIE ARKUSZA - CZESC II

Numer
zadania

Czesé
zadania

Czynnos¢

Maksymal
-na
punktacja
za czgs$¢
zadania

Maksymal
-na
punktacja
za zadanie

Za kazdy poprawny wiersz — 1 punkt
Maksymalnie 4 punkty
Odpowiedzi:

a 58 28

b 57 27

c 94 64

d 62 32

b)

Za podanie poprawnej liczby  dziewczat
(157) — 1 punkt,
Za podanie poprawnej liczby  chlopcow
(114) — 1 punkt

Za podanie minimalnej ,,punktacji czg$ciowe;j”
(66) — 1 punkt

Za podanie maksymalnej ,,punktacji czg¢Sciowej”
(112) — 1 punkt

Za podanie $redniej ,,punktacji czgsciowe;j”
(90,86) — 2 punkty

Za podanie nazwisk i imion uczniéw urodzonych
w maju lub w grudniu, posiadajacych wigcej niz
100 punktow ,,punktacji czgsciowej” — 2 punkty
W przypadku btednego zestawienia, rozniacego si¢
o0 jedna osobg — 1 punkt

Odpowiedzi:

PARFENITUK ANNA

SZCZEPANIAK ANNA

KUL IKOWSKA JOANNA

GRODZKA MARTA

d)

Za kazdy poprawny wiersz — 1 punkt
Maksymalnie 4 punkty
Odpowiedzi:

a 4,95

b 5,02

c 4,89

d 5,50

Za kazdy poprawny wiersz — | punkt
Maksymalnie 4 punkty
Odpowiedzi:

a MICHALINA KAROLAK

b MARIUSZ SIWIK

c MACIEJ GRUCA

d MONIKA MUZALEWSKA
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Za import danych z plikow tekstowych do wybranego
programu przez zdajacego (np. arkusza kalkulacyjnego)
— 2 pkt.

Obliczenie dochodu dziennego w kazdej szklarni — po 1
punkcie za kazda szklarnie

Obliczenie 1 wpisanie do arkusza §redniego miesigcznego
dochodu (po 1 pkt za kazda $rednia)

Sredni dochdd wt. szklarni nr 1: 68 706,67 zi

Sredni dochod wi. szklarni nr 2: 66 993,33 zt

Sredni dochéd wi. szklarni nr 3: 73 044,67 zt

b)

Wybranie poprawnego typu wykresu (kolumnowy albo
stupkowy)

Wybranie poprawnych danych

Pelny opis wykresu (tytuty wykresu i osi, legenda,
jednostki na osiach) — 2 punkty
W przypadku braku jednego elementu — 1 punkt

Prawidlowe formuty na obliczenie ilo$ci pomidorow w
hurtowni: w potudnie (po dostawie) i wieczorem (po
zabraniu przez samochod) — po 2 punkty za kazda
formule

Wybranie w arkuszu poprawnej odpowiedzi — A

Poprawna data — 07 maja 2004 roku

20

Za poprawne wyniki dla danych z pliku paryl . txt

— 4 punkty

za wyniki zawierajace nie wigcej niz 4 bledy

— 2 punkty

Za poprawne wyniki dla danych z pliku pary2 . txt

— 6 punktow

za wyniki zawierajace nie wigcej niz 4 btedy

— 3 punkty

Ocena algorytmu

Za algorytm dokonujacy operacji dodawania

w systemie trojkowym — 10 punktow,

w tym za:

— poprawna reprezentacj¢ wezytywanych liczb w
pamigci — 2 punkty

— poprawny kierunek dodawania (od najmniej
znaczacej cyfry do najbardziej znaczacej cyfry)

— 2 punkty

— dodawanie cyfr z tych samych pozycji w zapisie
pozycyjnym — 2 punkty

— poprawne ustalenie przeniesienia przy dodawaniu
— 2 punkty

— poprawny warunek zakonczenia pgtli — 2 punkty

Za algorytm korzystajacy z zamiany liczby tréjkowej

na liczbe dziesigtng — 5 punktéw,

w tym za:

— poprawna zamiang kazdej liczby trojkowej na
dziesigtna (zamiana od najmniej znaczacej cyfry do
najbardziej znaczacej cyfry) — 2 punkty

— ustalenie poprawnego wyniku w systemie
dziesigtnym — 1 punkt

— poprawng zamiang wyniku dziesi¢tnego na liczbg w
systemie trojkowym — 2 punkty
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Uwaga: Zdajacy otrzymuje maksymalnie 20 punktéw za zadanie 6 (10 punktow za poprawne
wyniki + 10 punktéw za optymalny algorytm dokonujacy operacji dodawania w systemie
trojkowym). Jesli zdajacy zastosuje w programie algorytm korzystajacy z zamiany liczby
trojkowej na liczbg dziesigtna, to przyznajemy mu za taki algorytm tylko 5 punktéw oraz
odpowiednig liczbg punktow za poprawne wyniki.
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